3agaum ob1mero 3adera 110 JIMHEIHOI ajireope

1. HeosHoposHasi cucrtema JIMHEHHBIX ajredpandecKuX ypaBHEHUI 3ajlaHa PacIIHPEHHOM
matpureit A. Mcnonb3yst meros I'aycca, BRIIOIHNTE 3alaHis: HATH GyHIaAMEHTAJIbHYIO CO-
BOKYIITHOCTB PEIIeHUl COOTBETCTBYIOIIECH OJHOPOJHON CUCTEMBI; HAUTU Pa3MEPHOCTD IIPOCTPAaH-
CTBa peIleHnli COOTBETCTBYIONIEH OJHOPOHOM CHCTeMbI; HaiiTu o0Illee peleHne COOTBETCTBY-
foreil OJTHOPO/THOM CHCTEeMbI; HAMTH JacTHOE pellleHre HEeOJIHOPOIHON cucTeMbl; HaiiTu obiee
penrenne HEOJJTHOPOIHOW CACTEMBI.

113 2|3
1.1. A=12 1 4 3|5
31 5 4|7
113 2|-3
1.2. A= 2 1 4 3|4
2 3 8 5|8
113 2|0
13. A=1 2 3 8 5| -1
1 25 3|-1

2. B ymneitnom BemecTseHHOM IIpocTpancTse R 3a1aHbl 3/1eMeHTEL X1, T, T3, T4. VICIIOJIb-
3yst meton, I'aycca, BBIIOIHUTH 3ajaHus: HalTH Oasuc JuHeiHON 0bom0uky L(xq, X9, T3, T4);
HAfiTH pasMepHOCTh JTMHEHHOH 0600ukn L(x1, g, T3, T4); PA3IOKUTE SJIEMEHTBI T1, Ta, T3, T4
110 HaliJIeHHOMY Oa3ucy.

2.1. 21 = (1,0, )T, 2 = (5,2,3)T, 23 = (2,1, 1), 24 = (4,1,3)T.
22. 1= (1,1, 1)1, 2o = (5,3,7), 23 = (5,4,6)T, 2, = (2,1,3)T.
2.3. 1= (1,0,2)T, 2o = (3,2,8)", 23 = (1,1,3)T, 24 = (2, -1, 3)T.

3. B nmHeitHOM BelecTBeHHOM IpocTpaHCcTBe R? 3aaHbI 9JIEMEHTEI 21, Ta, T3, T4. VICTIOIb-
3yst metof, I'aycca, BBIIOIHUTH 3ajaHus: HalTh Oasuc JuHeiHoN oboouku L(xq, X2, T3,14);
HATH pasMEepPHOCTD JINHEHHOI 000109k L (21, L9, T3, T4); TOCTPOUTDH HAlICHHBIH Oa3uc JuHel-
Hoit obostouxu L(xy, x2, T3, 74) 10 6asuca npocrpancrsa R3.

3.1 2= (1,0, )7, 29 = (5,2,3)", 23 = (2,1, 1), 24 = (4,1, 3)
32. 1= (1,1, )T, 29 = (5,3, ), 23 = (5,4,6)T, 24 = (2,1, 3)
3.3. 1= (1,0,2)T, 2o = (3,2,8), 23 = (1,1,3)T, 24 = (2, -1, 3)T.

4. B smHeiinom BemecTBeHHOM npoctpaHcTBe Po(R) (mpocTpaHCTBO BCeX MOJMHOMOB Ha Be-
IIECTBEHHOIl OCH CTEIeHN He BBIIe 2) 3aJIaHbl 3JIEMEHTBI 1, Ta, T3, T4. VICIIOJB3ysi MeTO,
Taycca, BoinoHUTh 3ajaHus: HaiiTi Oasuc JjmHeiHON obosouku L(x1, T, T3, x4); HATH pa3-
MEPHOCTH JIMHEHHO# 000s09Ku L(x1, X9, T3, T4); PA3TIOKATD JEMEHTBI T1, To, L3, T4 IO HAl-
JIEHHOMY Oa3ucy.

4.1, 21(t) = 1+ 12, 29(t) =5+ 2t +3t%, a3(t) =2+t + 12, 24(t) =4+t + 32 npu t € R.

4.2, z1(t) =1+t + 2 2o(t) =5+ 3t + Tt%, 23(t) = 5 + 4t + 612, 74(t) = 2+ ¢ + 3t* upnm
teR.

4.3. z1(t) = 142t 29(t) = 3+ 2t + 82, 23(t) = 1+t +3t%, 24(t) =2—t+3t> upu t € R.

5. B smmeiinom BemectBennom npocrpanctse P(R) (mpocTpancTBo Beex IOIMHOMOB Ha Be-
IIECTBEHHOI OCH CTEIeHN He BBIMe 2) 3aJaHbl 3JEMEHTBl 1, Ta, T3, T4. VICIIOIAB3ysl MeTO,
T'aycca, BBINOJHUTE cliefyIonie 3ajanus: HailTn Gasuc jmHeidHoit obonouku L(xy, Ta, T3, T4);
HATH pasMepHOCTb JINHEHHO# 06010uKku L (1, T2, T3, T4); JJOCTPOUTH HAliICHHBINH H6A3MC JTMHET-
HOit obostoukn L(x1, xg, X3, T4) 10 Gasuca mpocrpancrea Py(R).

5.1. z1(t) =1+t 2o(t) =5+ 2t + 3%, 23(t) =2+t + 2, w4(t) =4+t + 3> npu t € R.
5.2. x1(t) = 1+t + 2, 2o(t) = 5+ 3t + 712, x3(t) = 5 + 4t + 6%, 24(t) = 2+t + 3t? npu
teR.
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5.3. w1(t) = 1+2t2, 2o(t) = 3+2t+ 82, 23(t) = 1+t +3t2, 24(t) =2—t+3t> uput € R.

6. PaccmaTrpuBaercs JimHeiiHOE BEIIECTBEHHOE ITPOCTPAHCTBO L ¢ BasucoM e, es, €3. 3a/iaHbl

crobnpl KoopauHat [x1], [z2], [x3], [z] saementoB xy, x9, x3, x B Gasuce e. okazarh, 4ro

9JIEMEHTHI T, T, T3 00pa3yoT Oasuc mpocrpancTBa L. Pazmoxurh smeMeHT x 110 6a3ucy i,
To, X3.

6.1. [xl] = <_1707 1) ) [ 2] ( 1 1 1)T7 [ ] ( 17 ) ) [I] = ( ) 7 )
6.2. 1] = (1,1, ~1)7, 2] = (0,—1, )T, [z5] = (~1,1,0)7, [x] = (1,0,2)".
6.3. [:El] :( 1,0, — ) , [ ] (0 —1 O) , [ ] ( 1,2,0) , [ ] (2,0,—1) .

7. PaccmarpuBaercs JIMHEHOE BEIECTBEHHOE IIPOCTPAHCTBO L ¢ 6a3uCOM €1, €o, €3. 3aiaHbl
crosbipl koopauuar [fi], [fa], [fs], [fil, [fs], [f3] smemenroB fi, fo, fs, f1, f5, fi B Gasuce
e. okazarn, aro: smements! fi, fa, f3 obpasyior 6asuc mpocrpanctBa L; snementst fi, f5, f4
obpasyior 6asuc npocrpancTsa L. Haiitu: marpuily nepexoia ot 6aszuca f K 6asucy f’; MmaTpuily
nepexojia or 6aszuca f’ K 6azucy f. 3agan cronbern koopjaunat [x](f) ssemenra x B Gasuce f.
Haiitu crosber koopmuuatr [z]( f') smementa z B 6azuce f'.

LA = (L2107, 1] = (1L,1L,0)7, [f] = (L,1,2)7, [f1] = (0,—1,1)7, [ff] = (1,0, 1)7,
[f5] = (0, -1, _1>Ta [:C](f) = (1,1, ) :
7.2. [fl} = (L1, 1)T7 [f2] = (1727 1) ] [f3] = (17 172)T7 [f{] = (_1707 _2)T7 [fé] =
(07 -1, 1)T7 [fé] = (O’ 170)T7 [ ](f) = (170’2)

: [fl} = (27 1 1) [fQ] = ( 2, ) [f3] = (17 L, 1)T7 [f{] = (_37 —2, _2)T7 [fé] =
(—1,=2,— )7, (5] = (0,3, )T, [a] () = (2,0, 1)

8. PaCCManI/IBaeTCH JINHEITHOE BeIleCTBEHHOE IIPOCTPAHCTBO L ¢ 6asmcoM e, ey, €3. 3aIaHbl:
matpuria [A](e) muneiiHoro omeparopa A B 6asuce e; Marpuna mepexojia «(e,e’) ot 6asuca e K
6asucy €'. Haittu marpury [A](e’) oneparopa A B 6asuce €.

1 20 -1 -1 -1
81. [A](e)=10 1 1], a(e,e)=10 1 1
2 01 1 1 0
1 10 -1 0 -1
82. [Al(e)=10 1 1], a(e,e)=11 -1 1
3 01 -1 1 0
1 0 3 -1 0 -1
83. [A](e)=10 1 1], ae,e)=| 0 -1 2
1 01 -1 0 0

9. PaccmarpuBaeTcs JUHETHOE BeIeCTBEHHOE TPOCTPAHCTBO L ¢ 6a3uCcoOM eq, ey, e3. 3ajlana
marpuna [A] muneiinoro omeparopa A B 6asuce e. Victionb3yst merox Iaycca, naiitu: 6asuc

siyipa orieparopa A; pa3zmMepHOCTH sijipa omepaTopa A.
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10. PaccmarpuBaercst TuHEIHOE BEIeCTBEHHOE IMPOCTPAHCTBO L ¢ 6a3mcoM e, eo, e3. 3agaHa
matpura [A] quHeitnoro omeparopa A B 6asuce e. Vicmosb3yst meron, I'aycca, naiitu: 6asuc
obpaza omeparopa A; paszmepHocTh 06pasa oneparopa A.



10.1. [4] =

10.2. [4] =
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10.3. [A] =
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11. PaccmarpuBaercs: JTHHEIHOE BENMIECTBEHHOE MTPOCTPAHCTBO L ¢ 6asucoMm ey, ey, e3. 3ajgaHa
matpuria [A] muneiiHOTO OniepaTopa A B 6a3uce e. HaiiTu Bce coOCTBeHHBIE 3HAYMEHHST OTIEPATOPA
A. g KaxKkIoro coOCTBEHHOTO 3HAYEHWs] HAWTH: aJredpamvdecKyro KpaTHOCTH COOCTBEHHOTO
3HaYEHUs]; 0a31UC COOCTBEHHOIO IMOAIPOCTPAHCTBA; MeOMETPUIECKYI0 KPATHOCTH COOCTBEHHOIO
3HaUYCHUs (Pa3sMEPHOCTH COOCTBEHHOIO MOANPOCTPAHCTBA); OOl BUI COOCTBEHHOTO BEKTOPA.

2 0 1
11.1. [A]= -1 1 -1
0 0 1
2 -1 0
112. [A]=| 0 1 0
-1 1 1
2 0 —1
113. [A]=-2 1 2
0 0 1

12. PaccmarpuBaeTcst TUHEHHOE BEIECTBEHHOE IIPOCTPAHCTBO L ¢ 6a3ucoM eq, €s, €3, 4. 3a-
JIAaHO BbIpayKeHue JjIs KBaJIpaTudHoil opmbl () B 6asuce e. Haiitu mMarpuily KBapaTudHOM
dopmbr () B bazuce e. Vctiosib3yst meron Jlarpam»ka, npuBectn KBaJipaTudnyo dhopmy ()
K KQHOHUYIECKOMY BHJIY: HAWTH MATPUILY KBaIpaTUIHON GopMbI () B KAHOHUYIECKOM Oasuce €';
HafTH MaTpUIly nepexoja oT Oasuca e K Gasucy €'; HaiiT MaTpuily nepexoja or 6asuca € K
bazucy e.

12.1. Q(z) = (2')* + 2z'a? 4 2(2?)? + 232,
12.2. Q(x) = z'z? + 2(2?)? — 4a3zt + 2(2h)2
12.3. Q(z) = (2')? 4+ 4a'a?® — (2%)? — 232,

13. PaccmarpuBaercs JIMHEHOe BeleCTBEHHOE MPOCTPaHCTBO L ¢ Ga3ucoMm e, es. 3aJiaHbl
BbIpazKenus Jijist ounmmaeinsix hopm F, Fy, F3 B 6a3uce e. Kakne u3 stux Ounnneitnbx gpopm
MOYKHO TIPUHSITH 3a CKaJIsIpHOE MPOM3BeieHne B pocTpancTBe L7 Kakue n3 91ux OMIMHENHBIX
dopM HeJIb3sT MPUHATH 3a CKAJISIPHOE MTPOU3BEJIEHIE B IIPOCTPAHCTBE [, HO MOYKHO MPUHSITDH 3
[ICEeBIOCKAIPHOE TIPOn3BeieHne B mpocrpancTee L7 OrBer 060CHOBATD.

13.1. Fi(z,y) = 3aty! + 22'y? + 222yt + 2222, Fy(x,y) = 22yt + aly? — 2%yt + 32292,
F3(z,y) = v'y' + 3x'y? + 322" + 422y

13.2. Fi(z,y) = 'yt + o'y + 2%y + 2222, Fy(z,y) = 22'y' + 22'y? + 322yt + 4a?y?,
F3(z,y) = o'y' + 22'y? + 222yt + 2292

13.3. Fi(z,y) = 22'y' + 2ly? + 2% + 2292, Fy(z,y) = S8xlyt + 2z2'9? + 2%y' + 22y,
Fy(z,y) = 2zty* + 22ty? + 22%y' + 2%y

14. B JmHeiiHOM eBKJIMJIOBOM HpocTpaHcTBe R? (cKasipHOE TIPOU3BE/CHHE ONPeJIe/IseTcs
dbopmymoit (z,y) = zly' + 2*y?) samanb saeMenTh fi, fr. JoKasaTh, UTO 3JeMeHTHI fi, fo
obpasytor 6asuc npocrpancTsa R?. HaifTu KoBapHaHTHBIH MeTpHUecKuii TeH30p B Gasuce f.

14.1. f1 = (LT, f,=(0,1)7.



142. fi = (1,17, fo = (1,0)".
14.3. fl = (172)T7 fQ = (27 ]-)T
15. B mmmeiinom eskmmaosom npocrpanctse P ([0, 1]) (mpocTpaHcTBO BCeX HOJIMHOMOB Ha

cermente [0, 1] cTerenu He Bbimie 1; cKaspHOE IPOU3BEIEHNE Olpe/ieseTcs GopMyIIoil (x,y) =
1

[ x(t)y(t) dt) 3amansr smementsr: e1(t) = 1, ex(t) =t upn t € [0,1]. Jokasars, 4TO 91EMEHTHI
0

e1, ex 00pas3yIoT Oasuc nMpocTpaHcTBa Py ([O, 1]) Haiitn KoBapraHTHBII METPUYECKHUIT TEH30D B
basuce e.

16. B JmmeiiHoM eBKJIMJIOBOM IpocTpaHcTBe R3 (cKassipHOe IIpousBe/leHue OINpejle/isercs
dbopmyioit (x,y) = x'y' + 2?y? + 23y3) samanbl smemenTs Ty, T, r3. JloKazarh, 4TO 3JI€-
MEHTHI 1, To, T3 JUHEHHO He3aBUCUMBL. IIpUMEHUTE K HOC/IeI0BATEILHOCTH T, Lo, T3 IPOIECC
I'pama—ITImurra (6€3 HOPMUPOBKH).

16.1. o1 = (1,1, D)7, 25 = (1,0,0)7, 23 = (0,1,0)7.
16.2. 1 = (1,0, 1), 2, = (0,0, )7, 25 = (1,1,0)7.
16.3. 21 = (1,1, -1)T, 25 = (0,1,0)7, 23 = (0,0, 1)~.

17. B jiuHeidHoM €BKJIMIOBOM HpOCTpaHCTBe P;([0,1]) (mpocTpaHCTBO BCeX MOJIMHOMOB Ha
cermente [0, 1] crenenn He Bbiie 1; cKaJsipHOe TIPOU3BeIeHNE OlpeieseTcs hopMy.Ioii (x,y) =
1

[ x(t)y(t) dt) sanaust snementsr: z1(t) = 1, 29(t) = t upu t € [0, 1]. Jlokasars, 40 3/1€MEHTHI 21,
0

Ty JIMHEHHO He3aBUCUMBL. [IpIMEHNTD K IIOCIEI0BATEILHOCTH T, Ty mponecc I'pama—IIIvmara,
(6€3 HOpMHUDOBKH).

18. PaccmarpuBaercs JaMHEAHOE €BKIMIOBO IIPOCTPAHCTBO H ¢ OPTOHOPMUPOBAHHBIM Oa3u-
COM €1, €3, €3, €4. 3aJaHbl CTOJIONBI KOOPAUHAT [21], [T2], [z] smemenToB 21, x9, = B Gasuce e.
Haifitu: IpoeKkIuio sjeMenTa & Ha HOANPOCTPAHCTBO L(X1, Ts), NEPHEHJIUKY/IAD SJIEeMEHTa T K
noxnpoctpancTBy L(xy, z3).

18.1. [1] = (1,0,0,1)7, [25] = (1,1,0,0)7, [z] = (1,0,0,0)7.
18.2. [z1] = (1,0,0, =), [z] = (1,0,2,0)T, [z] = (1,0,0,0)7.
18.3. [z ]_(1,1,0,1) , [12] = (1,0,0,0)7, [] (1,—1,0,0).

19. PaccmarpuBaercs JTuHEHOE €BKIMI0BO IIPOCTPAHCTBO H C OPTOHOPMUPOBAHHBIM DA3UCOM
€1, €, €3, €4. 3aJ@AHBI CTOJOIBI KOOpAMHAT [T1], [T2] s7emenHTOB 1, T5 B Gasuce e. Haiitu
HAfiTH MaTPUILy OrepaTopa OPTOrOHAJIBHOIO IPOEKTHPOBaHUst P Ha moarpocTpancTBo L(zy, xg)
B Oazuce e.

19.1. [z1] = (1,0,0,1)T, [x5] = (1,1,0,0)T.
19.2. [z1] = (1,0,0, —1)T, [z5] = (1,0,2,0)T.
19.3. [z1] = (1,1,0,1)T, [x3] = (1,0,0,0)7.

20. PaccmarpuBaeTcs JIMHEHOE €BKJIMIOBO ITPOCTPAHCTBO H ¢ OpTOHOPMUPOBAHHBIM 6a3u-
coM e1, €9, e3. IlommpocrpancTso @ 3amano ypasmenmeMm x! — 222 + 323 = 0. Haiitn 6asnc
OPTOTOHAJIBHOIO JIONOJTHEHUS K MopocTpaHcTBy (). OTBeT 000CHOBATD.

21. PaccmarpuBaeTcst TMHEHOE eBKJINI0BO IIPOCTPAHCTBO H ¢ OpTOHOPMUPOBAHHBIM H6a3MCOM
€1, €2, €3. 3ajaHa MaTPUIA JHHEHHOTO CAMOCOIIPSAKEHHOrO onepatopa A B 6asuce e: [A](e) =

310

1 3 0. Haiiru: oproropmupoBaHHbIil 6asuc € n3 coOCTBEHHBIX BEKTOPOB oreparopa A;

0 0 4
MaTPHILY IIepexo/ia oT Hasuca € K basucy €'; MaTpuIly nepexoza orT basuca €' K 6asucy €; MaTpuiLy
oneparopa A B 6asuce €.

22. PaccmarpuBaercs JImHEiHOE €BKJINJIOBO IIPOCTPAHCTBO H ¢ OPTOHOPMHPOBAHHBIM Oa3u-
COM €1, €9, e3. 3ajlaHa MaTpUlla CUMMeTpUIHON GuimHeitnoit dopmbr A B Gasuce e: [A](e) =



S = W
S W =

0
0 | . Haiitu: oproHOpMHUpOBaHHBIH 6asuc €/, B KOTOPOM MaTpuIla OUINHEHHOH (HhOPMBI
2

A umeer npMaroHasbLHBIA B, MATPUILy HIEepexoja oT basuca € K baszucy €'; MaTpuily Lepexoza
or Gasuca € K baszucy e; marpully ounuHernoit ¢popmbl A B 6asuce €.

23. PaccmarpuBaetcs adbduHHOE BKIHMIOBO IByMEpHOE ITPOCTPAHCTBO [? ¢ HATaIOM OTCUé-
ta O W OPTOHOPMHUPOBAHHBIM 0a3mCcoOM €1, €. KpuBasi BTOpOro mopsiaKa 3ajiaHa ypaBHEHUEM
2(x')? — dxta? + 5(2?)? + 8zt — 222 + 9 = 0. [IpusecTn ypasHeHHe KPHBOii BTOPOrO MODS/I-
K& K KaHOHHYIECKOMY BHJLY C IIOMOIIBIO0 OPTOTOHAJIBLHOIO IIPeodpa3oBaHus Oa3uca U CMeIIeHHs
HavdaJla OTCUETA: HaliTu ypaBHeHUEe KPUBOW BTOPOI'O INOPs/iKa B KAHOHUYECKON cHCTeMe KOOp-
JIMHAT; HAUTH MATPUILY IIEPeXo/ia OT «CTAporo» 0a3nca K «HOBOMY»; HAWTU MATPUILY IIepPeXo/ia
OT «HOBOT'O» 6a3mca K «CTapOMy»; HalTH HaYaJI0 OTCYETAa KAHOHUIECKOH CHCTEMBbI KOODIUHAT.

24. PaccmarpuBaerca adduHIOE €BKIMI0BO AByMEPHOE IPOCTPAHCTBO K2 ¢ HAavaaoM 0TCué-
Ta O W OPTOHOPMUPOBAHHBIM 0A3UCOM €1, €5. KpuBast BTOPOro mnopsijka 3ajiaHa ypaBHEHUEM
2(z")? — 4zta? + 5(2%)? + 82! — 22% + 9 = 0. Vicnonib3yst OPTOrOHAJIbHbIE WHBAPUAHTHI,
HalTH ypaBHEHUE KPUBOU BTOPOI'O IIOPAJIKa B KAHOHUYECKON cucTeMe KOOPAUHAT.



